Интегрированное занятие «Весенние радости»
Цель: расширять представление детей о характерных признаках весны, образе жизни лесных обитателей (птиц, насекомых), первых весенних цветах.
Задачи:
- учить устанавливать элементарные причинно-следственные связи;
- активизировать в речи употребление прилагательных (подбирать определения), правильно использовать грамматические формы, формировать словарь по теме;
- развивать художественно-творческие способности, эстетический вкус;
- упражнять детей в использовании приема вырезания симметричного изображения путем складывая лста бумаги пополам, или в несколько раз;
-развитие фонетического слуха, речевого дыхания, мелкой моторики пальцев рук;
- развитие координации речи и движения;
- пробуждать особую эмоционально- эстетическую отзывчивость и общении с природой,  стремление любоваться и одновременно заботиться о ее сохранении; развивать коммуникативные умения и навыки, эмпатию;
Оборудование: набор картин из серии «Первоцветы», «Насекомые», «Перелетные птицы». Музыкальные фрагменты : «Классика малышам», «Поющий лес». Цветная бумага, ножницы, незавершенный макет цветной полянки. 

Ход занятия
Организационный момент.
Прислушайтесь, дети. Вы ничего не слышите? Кто это тихо прошагал за окошком?
Кто пришел так тихо-тихо?
Ну, конечно, не слониха,
И, конечно, бегемот
Тихо так прийти не мог.
И никто из вас не слышал,
Как листок из пачки вышел.
И услышать не могли вы,
как зеленые ботинки
Тихо вышли из земли.
И подснежник тихо вышел ,
И повсюду красота.
Это значит, это значит:
В гости к нам пришла весна.
Весна — удивительное время года. Что за чудеса происходят весной, когда пригреет солнышко и подует теплый ветерок?
/Ответы детей/
-Тает снежок, появляются проталины.
- Капает с крыш капель.
Воспитатель:- Ребята, скажите, а сколько месяцев у весны?Как в народе называют эти месяца? Почему?
/Ответы детей/
- протальник, снегогон, травень, цветень.
Воспитатель:- Какие звуки у весны? А чем пахнет весна?
- Свежестью, чистотой, нежностью. Воздух наполнен ароматами свежей зелени, набухших почек, листвы, талой водой, влажной землей.
1 ребенок
Воздух весенний так пахнет цветами, 
Березовым соком, сиренью, дождями,
И вербой душистой, и хвойным настоем,
(В.Корнилов)
2 ребенок
Когда из первой лужицы
Напьется воробей
Уж как мороз не кружится,
А все таки окажется 
Весна зимы сильней.
Звучит аудиозапись « Звуки природы. Ручей».
Слышите, как весело журчат весенние ручьи? Давайте вместе с ними порадуемся весне.
Физминутка: «Весенние ручейки»
- кого вы хотите разбудить ручейками?
/Деревья, траву, цветы, медведя, муравья/
- А как просыпаются деревья?
//Появляются почки, листочки//
Голубые, синие 
небо и ручьи (поднимаю руки через стороны вверх)
В синих лужах плещутся Стайкой воробьи. (приседают, хлопают ладонями по полу)
На снегу прозрачные
Льдинки — кружева (кружатся)
Первые проталины,
Первая трава. (хлопают в ладоши)
Воспитатель: Дети, хотите к весне в гости в весенний лес попасть?
Дети (водят хоровод и декламируют)
Идет матушка Весна,
Отворяй ворота.
Первый март прошел,
А за ним и апрель -
Отворяй окно и дверь.
А уж как пришел май - 
Веселись, не скучай.
Вот мы и попали в весенний лес. Давайте поздороваемся. 
Пальчиковая игра: « Здравствуй, солнце золотое...»
- Закройте глазки, прислушайтесь. Что здесь можно услышать? Кого встретить?
Звучит фрагмент «Поющий лес»
- О чем поют, о чем хлопочут птицы
- птицы собирают сухие травинки, листики, пух, строят гнезда;
- выводят птенцов
Воспитатель: Каких перелетных птиц вы знаете?
Ответы детей
- ласточка, стриж, скворец, грач, кукушка, жаворонок и т. д.
Ребята, а каких еще обитателей леса можно увидеть порхающими над цветами?
Ответы детей:
- бабочек, божью коровку, шмеля, пчелу.
Фонетическая зарядка: «На полянке»
- Птицы щебечут, а жуки — (жужжат — ж-ж-)
- Ручейки журчат, а комарики — (звенят — з-з -)
- Бабочки порхают, а листочки — (шелестят — ш- ш-)
Воспитатель: А сейчас проверим, знаете ли вы, как называются птенцы у разных птиц?
Детская игра: «Кто у кого»
У грача- грачонок.
У скворца-…
У лебедя - …
У стрижа - …
У жаворонка - …
Воспитатель: Молодцы, ребята, хорошо играли. Ой дети, какая туча набежала. Видно будет дождик. А вот и первая капля, вторая, третья 
(Дети стучат пальчиками по ладоням)
- Насекомые испугались дождика и спрятались кто куда.
Дидактическая игра: «Кого не стало»
Воспитатель: Кого не стало?
Дети: Бабочек, пчел.
Воспитатель: Бабочки такие разноцветные. Что это за окраска? 
Дети: Защитная.
Воспитатель: Весна — утро года: природа просыпается от зимнего сна, как радуются все вокруг теплому весеннему солнышку. Самая большая и яркая радость — это первая весенние цветы? Какие вы знаете весенние цветы?
Дети отвечают
Воспитатель: Почему они так называются?
 Дети отвечают
- почему их надо беречь?
Ответы детей
- красивые, украшают нашу землю, приносят людям радость, веселое настроение.
Дидактическая игра: «Собери цветок».
(Дети составляют изображение первоцветов: подснежник, мать — и — мачеха, одуванчик и т. д.)
Воспитатель: Однажды Весна-красна решила собрать все эти прекрасные цветы на одной поляне. Пусть люди красоте порадуются. Хотите увидеть эту поляну?
Дети: да.
Воспитатель: Нужно закрыть глаза, сказать волшебные слова:
«Крибле-крабле-бумс. Полянка, появись!»
Дети подходят к закрытому макету
Воспитатель: Что такое? Где цветы, куда они пропали?
Дети дают разные ответы
Воспитатель: А может, это проделки волшебницы Земли? Может она прокралась на полянку и «заморозила» все цветы? Чтобы не было у людей весенней радости, а были только мороз и стужа. Что же нам делать дети? Как помочь Весне? 
/Ответы детей/
Воспитатель: Может быть, сами сделаем чудесную полянку, где будут цвести на радость людям цветы, удивляя всех своей красотой. Посмотрите, какая яркая бумага на столе. Давайте с вами постараемся и сделаем из бумаги красивые цветы. Вспомним приемы работы с бумагой. ( Воспитатель напоминает детям последовательность работы, аккуратность при выполнении)
Прежде, чем приступим к самостоятельной работе, выполним с вами физминутку: «Цветы».
Наши яркие цветы
Распускают лепестки (плавно поднимаем руки вверх)
Ветерок чуть дышит
Лепестки колышет  (качание руками влево — вправо)
Наши яркие цветки
Закрывают лепестки, (принести, спрятались)
Головой качают, 
Тихо засыпают. (движения головой влево-вправо)
Дети приступают к выполнению работы. 
Подведение итогов путешествия. 
